

个税赡养老人信息填报“婆婆”名

芝罘区一女子被责令补缴税款和滞纳金

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,芝罘区一女子在填报个人所得税专项附加扣除项目时,因其家庭成员信息不如实填写被税务机关处罚,责令其补缴相应税款及滞纳金。

“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区一女子反映,称她3年前填报个人所得税专项附加扣除项目时,将家庭成员“母亲”的名字写成了“婆婆”的名字,最近被税务部门查出并责令其补缴相应税款和滞纳金。女子不解:“婆婆难道不是家庭成员吗?”

12月28日,该女子对记者介绍,自己在一家单位上班,大约在2019年底填报个人所得税专项附加扣除项目时,因为父母都已经去世了,所以在赡养老人专项附加扣除项目下,就填了婆婆的信息。该女子也由此连续3年享受了相应税收减免优惠。不久前,她接到税务部门通知:因为其在填写家庭成员信息时有虚假行为,责令其更正纳税申报并“补缴税款和缴纳滞纳金7000余元”。

芝罘区税务部门相关工作人员解释,国家税务部门对个人所得税的部分减免政策,是一项福利性的优惠政策,主要是考虑到家庭子女教育、赡养老人等需要从工资收入中开支,为此降低个人



的税收缴纳标准,但这绝不允许有人借此弄虚作假。

山东鑫同律师事务所主任曲学松表示,个税赡养老人信息,只能填报自己的父母,不能填报公公婆婆、岳父岳母。曲学松认为,赡养老人依法纳税是公民的法定义务,享受税收减免优惠政策必须符合相关条件,为少缴税款而提供虚假信息或者不如实填写信息的,税务机关可以按照相关规定处罚。



民警为一名冻结户口村民恢复身份 村民给派出所送锦旗感谢

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 张元鹏)12月28日下午,海阳市公安局徐家店派出所收到辖区群众高某送来的写有“急民之所急,解民之所忧”的锦旗,以表达对该所为自己解决冻结户口恢复身份的感激之情。

12月上旬的一天,海阳市徐家店镇矮槐树村村民高某急匆匆来到徐家店派出所户籍室,称自己户口被冻结,没有身份证件,无法正常生活,请求帮助恢复户口。户籍民警孙警官立即开始了

村委负责人等相关人员进行调查询问。经过一系列工作,孙警官才将高某需要解冻户口的材料和手续准备完善,将高某户口成功解冻并为其办理了身份证件。

高某在接到自己户口本和身份证件的那一刻,激动地对民警说:“谢谢你们!我终于也是有身份的人了!”为了表示感谢,高某亲手为徐家店派出所户籍民警送上锦旗一面,对户籍民警的工作表示感谢。

16.47吨假冒伪劣商品被集中销毁 涉及桶装饮用水、葡萄酒、手表等40余个品种

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 杨丽君 摄影报道)“销毁行动正式启动,现在将假冒伪劣商品推进垃圾焚烧锅炉,坚决避免假冒伪劣商品重回市场。”近日,在烟台新世纪环保科技有限公司的生产车间内,随着一声令下,16.47吨重的假冒伪劣商品被推入垃圾焚烧锅炉集中销毁。

记者在现场看到,此次销毁的商品涵盖了桶装饮用水、葡萄酒、饮料、手表、肥料、花生油等40余个品种,共计16.47吨。销毁现场,工作人员逐一清点涉案物品,拆除包装,按照依法处置、无害化处理、杜绝再流通的原则,严格按照节能环保相关规定,对这些罚没的假冒伪劣商品进行了无害化焚烧处理。

“此次销毁行动充分展示了烟台市‘双打’工作成效,更广泛地向全社会表明各成员单位打假治劣工作的坚定决心和必胜信心。”活动现场,烟台市市场监管综合执法支队相关负责人高大鹏介绍。此次行动由烟台市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组主导,烟台市市场监督管理局、烟台市公安局以及栖霞市市场监管局、莱阳市市场监管局、芝罘区公安分局、莱阳市公安局



等相关部门参与。近年来,烟台市积极推动重点行业领域整治,对各类违法犯罪与乱象实行全链条打击,全市打击侵权假冒工作取得新成效。

目前,全市行政执法机关共查办“双打”领域案件1000件,案值金额625.59万元,移送司法机关11件。公安机关共侦办侵权假冒类犯罪案件29起,抓获犯罪嫌疑人240人,涉案总价值9800余万元;检察机关办理审查逮捕案件20件31人,审查起诉案件32件47人;

审判机关受理侵权假冒类刑事案件18件,审结案件8件,受理知识产权类民事案件731件,审结案件693件。

下一步,烟台市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室将进一步夯实工作机制,继续深化联合整治行动,进一步加大打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作力度,确保“双打”工作取得新成效,迈上新台阶,为烟台经济社会高质量发展作出积极贡献。



业主可以主张交房违约金

本报讯(YMG全媒体记者)12月28日8:00至8:30,烟台市仲裁办的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,现场解答市民提问。

主持人:现在,有的开发商在交房时,只是具备“三通”条件但并未经过正式竣工验收,或者开发商未按约定时间交房,这种情况,业主能否主张违约金?

审理二科四级主任科员郝绍菲:《城市房地产管理法》《建筑法》等法律规定,房屋经过竣工验收后方可交付使用。业主和开发商约定达到“三通”标准(水通、电通、路通)即可交钥匙装修,违反了上述法律的强制性规定,双方对此均有过错,故这种情况下,业主无权据此要求开发商支付逾期交钥匙违约金。如果该房屋已经通过竣工验收,业主可主张自竣工验收之日起至开发商实际交付之日起止的逾期交房违约金。

工伤康复需要到哪里申请?

咨询:办理养老保险转移需要回我原来的参保地办理吗?

答复:不用回原参保地办理,直接到新参保地的社保机构提出申请就行了,也可以在网上办理养老保险关系转移接续。

您可以选择登录国家社会保险公共服务平台申请养老保险关系转移。“掌上12333”APP或“电子社保卡”微信小程序都提供转移申请服务。31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的所有地市均已开通关系转移网上申请功能。

选择“养老保险关系转移申请”,填写本人基本信息和转移信息,通过认证后即可完成申请。申请之后还可以利用“养老保险关系转移申请审核结果查询”和“养老保险关系转移进度查询”两个模块,查看申请审核结果、跟踪转移进度。

咨询:我是企业参保职工,想把我的养老保险关系由外省转入烟台,有什么条件要求?

答复:如果您的户口所在地为烟台,且未达到退休年龄,没有年龄限制,在烟台正常参保后即可办理转移手续;如果您的户口不在烟台本地,通过企业缴纳保险后,除经县级以上党委组织部门、人力资源社会保障行政部门批准调动外,男的年龄不允许超过50周岁,女的年龄不允许超过40周岁,若超龄的必须在烟台缴纳养老保险满10年方可办理转移。

咨询:工伤康复需要到哪里申请?都需要什么材料?

答复:用人单位、工伤职工或者其近亲属,可以向统筹地区劳动能力鉴定委员会提出工伤康复申请,并提交下列材料:工伤职工康复申请表;工伤认定决定书;近期有效医疗资料;患职业病的提交有效的职业病诊断书或鉴定书;工伤职工的身份证复印件、照片(3张)、个人和单位详细地址、联系人及联系电话;统筹地区劳动能力鉴定机构要求提供的其他材料。

张孙小娱 华元

